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Nôž Sekiryu Higonokami Mini S s puzdrom
- červený (18+)

Kód tovaru: SXLPO-003R
Značka: Sekiryu Japan

Popis:
Plne funkčný miniatúrne japonský nôž Higonokami poteší nielen každého zberateľa. Je plne
funkčný a použiteľný v bežnom živote. Majiteľovi sa stane praktickým pomocníkom pre
každodenné využitie. Príbeh tohto legendárneho noža začína v roku 1896. Vtedy sa
dohodol na jeho výrobe veľkoobchodník Tasaburo Shigematsu s kováčom Teji Murakami z
Hirata, v meste Miki v prefektúre Hoygo. Tak prvýkrát uzrel svetlo sveta tento slávny nôž,
ktorého prednosťou bola predovšetkým jednoduchosť a dostupnosť. Práve Teji Murakami
vraj vymyslel na čepeli charakteristickú páčku (chvost) tzv. Chikiri. Vďaka ktorej sa nechal
nôž ľahko otvárať a zároveň držať pevne v otvorenej poloze.Tehdy vznikol aj názov
"Higonokami". Veľká časť Shigematsiho zákazníkov sa totiž nachádzala v oblasti
Kumamoto (formálne povedané Higo). "Higo no Kami" v japončine znamená "Pán Higo" a
tiež šľachtický titul historicky udeľovaný silným samurajom. Tento ťah sa ukázal ako dobrý
nápad a nôž sa začal lepšie predávať.

V roku 1899 vznikla "Higonokami Knife Union". Vo svojom najlepšie obdobie mala cez 40
členských spoločností s viac ako 200 pracovníkmi. Jeho cenová dostupnosť, jednoduchosť
a vynikajúcu ostrosť z neho urobila najobľúbenejšie vreckový nôž v Japonsku. Deti ho nosili
do škôl v taškách. Dokonca sa vtedy organizovali súťaže v orezávanie ceruziek k čomu sa
často používal. Mnoho Japoncov ho bežne používalo ku každodenným činnostiam. Niet
divu, nôž je totiž skladný, praktický a dobre sa ostrie. Postupom času však bolo na trh
dodávané veľa nekvalitných imitáciou, čo spôsobovalo nemalé problémy. Preto v roku 1910
vznikla ochranná známka Higonokami. Tak bolo použitie značky obmedzené len a len na
členov Miki Knife Asociácie, garantujúci jeho kvalitu. Ako zaujímavosť môžem spomenúť,
že v roku 1911 si na prvom výstavnom veľtrhu Kobe, zakúpil Higonokami japonský korunný
princ a neskôr cisár Taisho. Vraj si ho tak obľúbil, že aj to prispelo k rozšíreniu jeho slávy.

Výroba nože pokračovala ďalej, nezastavil ju nedostatok surovín počas druhej svetovej
vojny ani nasledujúci okupácie USA. Američania totiž zakázali výrobu mečov a tak sa
mnohí kováči začali venovať nožom, ale napríklad aj výrobe kovaných záhradných
nástrojov. Vyvíjajúce sa priemysel však začal výrobu tohto noža postupne potláčať. Na trh
prichádzali ďalšie úžitkové nože a tiež elektrický orezávač ceruziek. Nožov Higonokami tak
začalo medzi ľuďmi ubúdať. Poslednou kvapkou bola v roku 1961 silná sociálna kampaň
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proti noseniu nožov do škôl, z dôvodu vraždy politika psychicky narušeným 17-ročným
mladíkom. Následne boli prijaté tvrdé zákony a Higonokami takmer vymizol. Mnoho
registrovaných výrobcov zmenilo zamestnanie alebo skončilo úplne. Jediným, ktorý výrobu
doteraz zachoval a môže tak používať ochrannú známku "Higonokami je firma Nagao
Kanakoma Factory. Sláva Higonokami sa postupne takmer stratila a nôž prežíval len vďaka
jeho obdivovateľom a ľuďom ktoré si ho z nostalgie z detstva stále kupovali. Bohužiaľ
mnohí mladí Japonci dnes tento nôž vôbec nepoznajú. Nutné však povedať, že sa jeho
obľuba vracia a je vyhľadávaný a predávaný po celom svete. Jediný originálny výrobca s
právom používať ochrannú značku Higonokami, (mimochodom ide o jednu z najstarších
ochranných značiek v Japonsku), je už spomínaná Nagao Kanakoma Factory. Ich nože sú
dodávané v malých modrých a zlatých kartónových škatuľkách a vyrába sa len v dielňach
Kanekoma pána Mitsuo Nagao, ktorý je už piatou generáciou zaoberajúca sa výrobou.
Higonokami nože sú kované ručne zo "sendvičovej" Warikomi. Takáto čepeľ je tvorená
tromi vrstvami. Jedným oceľovým jadrom z veľmi kvalitnej ocele s vysokou tvrdosťou a
dvoma plátmi z mäkšieho železa po oboch stranách jadra. Na jadro sa používa oceľ
Aogami White Paper oceľ, Blue Paper alebo CZ oceľ a tiež prémiové ocele s krásnym
damaškovým vzorom.
Čepele historicky menili svoj tvar. Najprv sa podobali bambusovému listu typu Bamboo.
Potom teraz klasickému ostrému skosenie špičky. K dostaniu sú však aj nože typu Sword
pripomínajúce hrot tzv. Kissaki meče katana. Pri všetkých nožov je prierez ostrie čepele v
tvare "V". Brus je vždy vykonaný obojstranne. Rukoväť je vyrábaná ohýbaním mosadzných
či farbených plechov. Sú potom ozdobené písmom Kanji, ale aj portréty, podobizňami
koňov, kvetín, vtákov či krajiny.

Črienka: mosadz

Materiál: steel SK-5
Dĺžka - celková (cm): 9
Dĺžka - čepeľ (cm): 3,8
Hmotnosť (g): 14
Dĺžka - zatvorená (cm): 4,2
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